

Вступая в новый, 2019 год, хотелось бы оглянуться назад: чем нам запомнился 2018-й — год 25-летия Конституции?

Итоги, которые подвели для нашего журнала известные правоведы — политики, ученые и видные практики, создают о нем противоречивое впечатление.

С одной стороны, Россия очевидно открыта для всего нового — и это очень важно с учетом того, что год прошел под знаком технологической революции, напрямую затронувшей и вопросы права. Нет сомнений в том, что тенденция к технологизации права будет развиваться, и юристам нужно быть к этому готовыми.

С другой стороны, понятно, что качеству законодательства и правоприменения в России еще расти и расти. И здесь нельзя не отметить одно из самых печальных событий года — уход из жизни Вениамина Федоровича Яковлева, знаковой для российского права, в первую очередь гражданского, фигуры. Без преувеличения можно сказать, что нас покинул один из столпов отечественной цивилистики.

Между тем для нашей правовой системы крайне важно сохранить свой стержень — то, без чего будет сложно обеспечить эффективность правового регулирования. И радует, что появляются новые поколения талантливых юристов (успехи наших студентов на поприще международных правовых конкурсов — лишнее тому подтверждение), которым по силам справиться с этой непростой задачей. Будем надеяться, что незыблемые правовые традиции, заложенные в российской Конституции, не будут для них потеряны и мы сможем держаться правильного курса в технологический век.

**Ян Пискунов**, главный редактор  
*piskunov@igzakon.ru*